
Protokół Nr 8/24  

z VIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy, która odbyła się 

9 grudnia 2024 roku 

 

Ad 1. Otwarcie obrad VIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy. 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz o godzinie 1400 otworzył obrady  

VIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Tuplice. Przewodniczący Rady powitał serdecznie 

wszystkich radnych, Panią Wójt, Pana Zastępcę Wójta, Panią Skarbnik oraz Panią z obsługi 

rady i Pana informatyka. 

 

Przewodniczący Rady  poinformował, że w dzisiejszym posiedzeniu rady bierze udział  

15 radnych i że obrady są prawomocne.  

 

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z ustawą obrady są transmitowane 

i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Transmisja z obrad jest 

dostępna w sieci internet, natomiast nagrania z sesji zamieszczane są na stronie internetowej 

gminy Tuplice i w BIP. Uczestnicząc w obradach sesji Rady Gminy Tuplice wyrażacie Państwo 

zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych. 

 

Ponadto Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – poinformował radnych, że 

dzisiejsza sesja nie była przewidziana w planie pracy rady, a zwołana jest na wniosek Pani 

Wójt. 

 

Ad 2. Przyjęcie porządku obrad. 

 

Przewodniczący Rady odczytał proponowany porządek obrad, a następnie przypomniał, że 

zgodnie z art. 20 ust. 4 ustawy o samorządzie gminnym zmiany w porządku obrad mogą być 

dokonane tylko za zgodą wnioskodawcy. Następnie zapytał się czy są jakieś wnioski do 

przedstawionego porządku obrad. 

Przewodniczący Rady – nie widzę żądnych wniosków wobec powyższego stwierdzam, że 

porządek obrad przyjęliśmy. 

 

Ad 3.  Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 

 

a) w sprawie zmian uchwały budżetowej na rok 2024 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały Skarbnik Gminy Panią Anetę 

Kamińską-Prenetę. 

 

Skarbnik Gminy Pani Aneta Kamińska-Preneta – przedstawiła projekt uchwały informując 

radnych o wprowadzonych zmianach w budżecie gminy. Następnie wniosła o autopoprawkę,  

tj. zmiana paragrafu w załączniku nr 1 (błędna klasyfikacja dochodu). 



Przewodniczący Rady – zapytał czy przez wprowadzenie autopoprawki zmienią się kwoty  

w uchwale – Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie. Błąd jest tylko w załączniku do uchwały. 

 

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

 

Przewodniczący Rady – z powodu braku pytań odczytał projekt, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Jan Borowski, Krzysztof Jagodzki, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Jacek Krawczyk, 

Mirosława Kromp, Barbara Łaszewska, Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, 

Daniela Rudak, Andrzej Szarlej, Ryszard Tułacz, Andrzej Tytko 

PRZECIW (1) 

Grzegorz Wiśniewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Patrycja Mazur 

 

Uchwała została podjęta większością głosów i otrzymała numer: Uchwała Nr VIII/47/24 Rady 

Gminy Tuplice z dnia 9 grudnia 2024 r. w sprawie zmian uchwały budżetowej na rok 2024. 

 

b) w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy 

Tuplice 

 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały Skarbnik Gminy Panią Anetę 

Kamińską-Prenetę. 

 

Skarbnik Gminy Pani Aneta Kamińska-Preneta – przedstawiła projekt uchwały informując 

radnych o zasadności obniżenia stawek podatku od środków transportowych. 

 

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

 

Radny Pan Grzegorz Wiśniewski – zapytał się jaka jest różnica pomiędzy stawką minimalną  

a stawką prawie minimalną – Pani Skarbnik przedstawiła radnemu stawki minimalne zgodne  

z Obwieszczeniem Ministra Finansów i porównała je z tymi w projekcie uchwały. 

 

Przewodniczący Rady – z powodu braku innych pytań odczytał projekt, a następnie poddał go 

pod głosowanie. 

 

 



Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Jan Borowski, Krzysztof Jagodzki, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Jacek Krawczyk, 

Mirosława Kromp, Barbara Łaszewska, Patrycja Mazur, Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław 

Nowakowski, Daniela Rudak, Andrzej Szarlej, Ryszard Tułacz, Andrzej Tytko, Grzegorz 

Wiśniewski 

 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała numer: Uchwała Nr VIII/48/24 Rady Gminy 

Tuplice z dnia 9 grudnia 2024 r. w sprawie wysokości stawek podatku od środków 

transportowych na terenie Gminy Tuplice. 

 

c) w sprawie przyjęcia Strategii IIT Partnerstwa przygranicznego na rzecz Łuku Mużakowa 

 

Przewodniczący Rady – poprosił o komentarz do projektu uchwały Zastępcę Wójta Pana 

Krzysztofa Kościukiewicza. 

 

Zastępca Wójta Pan Krzysztof Kościukiewicz – przedstawił projekt uchwały informując 

radnych o zasadności przyjęcia Strategii IIT, aby gminy Partnerskie mogły ubiegać się o środki 

zewnętrzne na rzecz Łuku Mużakowa. 

 

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

 

Radny Pan Ryszard Jasiński – zapytał się czy zostały jakieś kroki podjęte na rzecz rozwoju  

Łuku Mużakowa od zeszłego roku – Pan Krzysztof Kościukiewicz odpowiedział radnemu, że 

dopiero po przyjęciu Strategii Partnerstwo może ubiegać się o środki z UE i jak będą ogłoszone 

konkursy przez Urząd Marszałkowski to na pewno zostaną złożone pierwsze wnioski. 

 

Radny Pan Krzysztof Jagodzki – poprosił o potwierdzenie czy dobrze zrozumiał, tj. teoretycznie 

jest opracowana Strategia, ale nie funkcjonuje i my musimy ją przyjąć – Zastępca Wójta 

odpowiedział radnemu, że strategia jest kompleksowo opracowana, a teraz gminy muszą ją 

formalnie przyjąć, żeby ubiegać się o środki finansowe z zewnątrz. 

 

Przewodniczący Rady – z powodu braku innych pytań odczytał projekt, a następnie poddał go 

pod głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Jan Borowski, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Jacek Krawczyk, Mirosława Kromp, Barbara 



Łaszewska, Patrycja Mazur, Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, 

Andrzej Szarlej, Ryszard Tułacz, Andrzej Tytko, Grzegorz Wiśniewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Krzysztof Jagodzki 

 

Uchwała została podjęta większością głosów i otrzymała numer: Uchwała Nr VIII/49/24 Rady 

Gminy Tuplice z dnia 9 grudnia 2024 r. w sprawie przyjęcia Strategii IIT Partnerstwa 

przygranicznego na rzecz Łuku Mużakowa. 

 

d) w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet sołtysów wsi w Gminie Tuplice 

oraz zwrotu kosztów podróży służbowych 

 

Przewodniczący Rady – poinformował radnych, że po obradach ostatniej sesji została 

poruszona sprawa nowych stawek wysokości diet dla sołtysów. Wszyscy radni zgodzili się na 

podwyżkę diet dla sołtysów w wysokości 20%. Ze względu na to, że jest to sesja nadzwyczajna 

komisje nie pracowały nad projektem uchwały, Przewodniczący Rady poprosił radnych  

o pytania bezpośrednio do Pani skarbnik. 

 

Przewodniczący Rady – z powodu braku pytań odczytał projekt, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Krzysztof Jagodzki, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Jacek Krawczyk, Mirosława Kromp, 

Barbara Łaszewska, Patrycja Mazur, Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela 

Rudak, Andrzej Szarlej, Ryszard Tułacz, Andrzej Tytko, Grzegorz Wiśniewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Jan Borowski 

 

Uchwała została podjęta większością głosów i otrzymała numer: Uchwała Nr VIII/50/24 Rady 

Gminy Tuplice z dnia 9 grudnia 2024 r. w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości 

diet sołtysów wsi w Gminie Tuplice oraz zwrotu kosztów podróży służbowych. 

 

e) w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet radnych Rady Gminy Tuplice 

 

Przewodniczący Rady – poinformował radnych, że sprawa zasad przyznawania i wysokości diet 

dla radnych była już poruszona w miesiącu maju. Radni ustalili, że do tego tematu wrócą na 

jesień. Na wspólnym posiedzeniu komisji temat diet został wznowiony, a po obradach ostatniej 

sesji ustalono, że zmieniamy zasady przyznawania diet i będą one naliczane procentowo od 

najniższej krajowej płacy. Propozycja procentowych wyliczeń została uzgodniona z Panią 

Skarbnik. Ze względu na to, że jest to sesja nadzwyczajna komisje nie pracowały nad projektem 

uchwały, Przewodniczący Rady poprosił radnych o pytania bezpośrednio do Pani skarbnik. 



 

Przewodniczący Rady – z powodu braku pytań odczytał projekt, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Jan Borowski, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Barbara Łaszewska, Patrycja Mazur, Sylwester 

Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Andrzej Szarlej, Ryszard Tułacz, Andrzej Tytko, 

Grzegorz Wiśniewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 

Krzysztof Jagodzki, Jacek Krawczyk, Mirosława Kromp, Daniela Rudak 

 

Uchwała została podjęta większością głosów i otrzymała numer: Uchwała Nr VIII/51/24 Rady 

Gminy Tuplice z dnia 9 grudnia 2024 r. w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet radnych 

Rady Gminy Tuplice. 

 

Ad 4. Zamknięcie obrad VIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy. 

 

Na skutek wyczerpania się porządku posiedzenia Przewodniczący Rady – Pan Sylwester 

Mazurkiewicz o godz. 1516  zamknął obrady VIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Tuplice. 

 

Nagranie z obrad VIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy dostępne jest pod adresem:  

https://tuplice.biuletyn.net/?bip=1&cid=99&bsc=N. 

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady 

 

Ilona Maj        Sylwester Mazurkiewicz 

 

 

 


